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El siguiente programa es estable en versiones de ROM >1.19-6, 1.24y 2.10-7 también en la
49g+ ROM > 2.09y 2.10-7y en lanueva 50g ROM 2.09.

El programa sirve para resolver un Sistema Eléctrico de Potencia en val ores bases por
zonasy por unidad (p.u.). También realiza cambio de base, transformacion delta-

estrella, método del reloj etc. Mayor informacion en: www.hpjhuavi.zor.org/

El programa crea un directorio temporal 'DATBASES' en donde se amacenan listas

de datos.

En su totalidad esta hecho en UserRpl y 3% en SystemRpl.
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COMANDOQOS:

BASES: Resuelve un sistema eléctrico para n voltajes base.

ZONAS: Resuelve un sistema el éctrico para 6 zonas.

CAMBIO: Redliza el cambio de base de unaimpedancia.

Trf3d: Impedancias por unidad

Y & V: Trasformacion delta-estrellay viceversa

CLOCKs: Conexion de transformadores por el método del relgj.

| >PU: Hallalacorriente a partir de la potenciay latension.

14 3¢: Hallalacorriente e impedancia de un sistema trifasico 6 monoféasico.
ZPAR: Impedancias en paralelo

R®P: Transformacion de coordenadas rectangulares a polaresy viceversa.
Autor.bpc: Créditos sobre |os autores.

About.bpc: Acercadel programa.

CLEAN: Eliminaél directorios temporal 'DATBASES

Para comprender mejor el funcionamiento del programa resolveremos el siguiente
problema en un sistematrifasico 3¢ . Tenemos |os siguientes datos:

T1(Yd6): 220/60KV N: 50 MVA y Vcc: 5%

T2 (Dy5): 220/110 KV N: 100 MVA y Vcc: 10%

T3(Ydl): 110/10KV N: 150 MVA y Vcc: 15%

L:j3.6Q (linea)

Va: 12KV

M: 40+j30

Elegir: Vg: 60 KV y Ng: 100 MVA. Sepide calcular lacorriente | (A) y NL(MVA).
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Solucion:

Calculo de las tensiones base para todas | as zonas.
Zonal: 60 KV (dato)

Zonall: 220 KV
Zonalll: 110 KV
ZonalV: 10 KV

Podemos utili zar EiEE - (Tener en cuenta que funciona para n tensiones base)



Obtenemos la siguiente tabla 1:

Na(MVA) 100. 100. 100. 100.
Ve(KV) 60. 220. 110. 10.

I5(A) 962.250448651 | 262.431940541 | 524.86388108 | 5773.50269189
Zs(Q) 36. 484, 121. 1.

También [EEEH| - (Tener en cuenta que funciona solo para 6 zonas)

0JO-> K4y K5 se pone uno (1) por que solo tenemos 3 transformadores por
consiguientelaszonasV y VI esigua alazonalV, pero s tenemos 5 transformadores
tendremos 6 zonas diferentes dependiendo de la relacion de transformadores.

Obtenemos la siguiente tabla 2:

0 | I I v
NB(MVA) 100. 100. 100. 100.
VB(KV) 60. 220. 110. 10.
IB(A) 962.250448651 | 262.431940541 | 524.86388108 | 5773.50269189
ZB(Q) 36. 484, 121. 1

Luego hacemos el cambio de base para los transformadores HiEEM y |alinea

2
T1> X1y =0.05* (100)() =jo.1 p.u.

50




100 220

T2 Xq1o: =0.10* <Y Zio1pu.

> 100 220 2P

T2 Xva _015* 100 @ =j0.1p.u.
150 1o

L->Paralalineal estaenlazonal por consiguiente laimpedanciade lalinea sera
Zg=36 Q (Ubicarseenlastablas 1y 2)
O también de la siguiente manera - IEEEN-> HEEH > IETO

Envaorespu. Z.= 3;§=j0.1 p.u.

Luego tenemos el siguiente diagrama en impedancias en p.u.:
" B C D E

I I | . I
M o1 0.1 0.1 0.1 I

Calculo delacorriente I: (estos calculos son simples asi que lo hacemosen lapilad
stack de la calculadora):

Va _12 =12 p.u. 2> Va=12 £0° p.u.
VBASE 10

A=

Npuz M 404130 4. i03
N 100




Pero parala corriente utilizamos IS teniendo en el nivel 2: lapotenciaen p.u. y en
el nivel 1: latension en p.u.

I=0.3333333-j25 p.u. en forma polar > BB tenemos 1= 0.41666 £ — 36.869° p.u.

Caculo del en Amperios.

| =lpu*lgase > Como lgase estaenlazonal tendremos lgase = 962.2504 A
(Ubicarseen lastablas1y 2)

| =0.416%962.25 = 401.25825 A

CaculodeV, (KV):

VLp.u =Va-I* (XT1+ X1t X13+X |_)
Vipu=1.2£0°-0.41666 £ — 36.869°*j0.4

V1 pu=1.1080 £ - 6.9146° p.u.

VL =Vipu*Vease = 1.1080*60 = 66.48 KV = Vg

CaculodelacargaN,:

Nipu =V *1 = 1.1080 £ — 6.9146°* 0.41666 £36.869° = 0.46165 /29.95° p.u.
NL = Nipu* Nease= 0.46165 .£29.95° *100

N_ =46.165 MVA

Ahoraparaver € tipo de conexién de |os transformadores nos vamos a: Lk

Para el transformador T1 = Yd6




Para el transformador T2 - Dy5

Para el transformador T3 = Yd1

Bueno eso es todo espero que este programa sea de su utilidad por favor comuniqueme
ami correo jhusel 20@hotmail.com 6 jhusel 20@gmail.com sobre algiin comentario, error
0 bug estaré muy agradecido
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NOTA:
e El programa funciona solo en modo RPN pues si no sabe usar este modo le
recomiendo que lo aprenda.
e No funciona correctamenteen ROMsmenoresdigual a 1.18

PD: El autor no se hace responsable del dafo que pudiera ocasionar
el siguiente programa ya que por la mala manipulacion usted puede
dafiar su calculadora es por eso que este programa se proporciona tal
como esta y se sujeta a cambio sin previo aviso. El autor no ofrece
ninguna garantia con respecto a este programa ni se hara
responsable de cualquier dafio colateral, accidental o consecuente
relacionado.
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